

América por cable

Guatemala.—Ha cesado la erupción del volcán Santa María

GUATEMALA, 11.—Los ministros de Obras públicas y del Interior han regresado a la capital.

El Comité Superior de la Cruz Roja ha celebrado una conferencia con el Gobierno, para tratar de la concesión de socorros y prestación de auxilio a los damnificados.

La erupción ha terminado, habiendo quedado destruidas numerosas plantaciones de café y caña de azúcar.

El número de muertos asciende a 400, aproximadamente.

Argentina.—El acuerdo con Inglaterra

BUENOS AIRES, 11.—Ayer se firmó el Acuerdo angloargentino por dos años, concluido en 11 de septiembre pasado, por el que ambas naciones se abren créditos equivalentes.

La Argentina adquirirá en Inglaterra material de ferrocarriles y la Gran Bretaña recibirá de la Argentina productos agrícolas.

Los pedidos se harán periódica y simultáneamente para evitar las diferencias de cambios, intereses, etc.

El Convenio angloargentino

BUENOS AIRES, 11.—Se ha publicado el Convenio comercial firmado por los Gobiernos argentino y británico, cuyas bases, como ya se dijo, consisten en la concesión recíproca de créditos.

El nuevo Convenio comercial angloargentino ha sido muy bien acogido por la Prensa. (Agencia Americana.)

El "cine" sonoro y el Brasil

RIOJANEIRO, 11.—La Academia Brasileña de Letras, por iniciativa del señor Medeiros de Albuquerque, estudiará en su primera reunión una solicitud que será dirigida al Congreso Nacional y al Consejo Municipal y en la que se pedirá la prohibición de los "films" hablados en lengua extranjera. (Agencia Americana.)

Expedientes por injurias a un "team" de fútbol

ASUNCION, 11.—La Liga Paraguaya de Fútbol ha iniciado la instrucción de expediente al "team" que intervino en el Campeonato Sudamericano por injurias inferidas a Montevideo, en virtud de críticas hostiles a los primeros. (Agencia Americana.)

Puente internacional entre el Brasil y el Uruguay

RIOJANEIRO, 11.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, ha recibido una comunicación del Uruguay, participándole que las obras del puente internacional sobre el río Ya-

guero serán terminadas el día 28 de febrero próximo.

La inauguración de dicho puente será oportunamente fijada entre Brasil y Uruguay, dándose al acto gran solemnidad. (Agencia Americana.)

El tennista Alonso en el Brasil

RIOJANEIRO, 11.—Comunican de Curitiba, capital del Estado de Paraná, que ha llegado a ella el tennista español Manuel Alonso, para tomar parte en varios partidos. (Agencia Americana.)

En favor del voto a la mujer

MONTEVIDEO, 11.—El Consejo Nacional de Administración ha dirigido un mensaje al Parlamento apoyando la concesión del voto a la mujer. (Agencia Americana.)

¿Se ha aplazado el Campeonato Mundial de Fútbol de 1930?

MONTEVIDEO, 11.—Se asegura que será pedido el aplazamiento de la realización del Campeonato Mundial de Fútbol de 1930, por haberse retrasado la terminación del Stadium. (Agencia Americana.)

Las banderas militares chilenas

SANTIAGO DE CHILE, 11.—El ministerio de la Guerra ha dispuesto que los estandartes y banderas de las unidades militares tengan carácter permanente, prohibiendo renovarlas bajo ninguna circunstancia, aunque las banderas envejecen y pierdan sus colores por la acción del tiempo.

Con esta disposición trata de mantener la tradición histórica de los símbolos vinculados a los cuerpos militares. (Agencia Americana.)

Vapor encallado

VALPARAISO, 11.—El vapor alemán "Planet" ha encallado en la Caleta de Sarco, a ocho millas al norte de Huasco, sufriendo averías de consideración.

La tripulación y parte del pasaje fueron trasladados a un destructor.

Se trabaja activamente para salvar el buque y la carga. (Agencia Americana.)

Una conferencia sobre el Brasil

RIOJANEIRO, 11.—El ministro del Brasil en España, don Luis Guimaraes, que se encuentra aquí con licencia, ha dado en la Asociación de Empleados de Comercio una interesante conferencia sobre el tema: "El Brasil, tierra de promisión".

El salón, totalmente ocupado por un público selectísimo, presentaba un aspecto brillante.

Concurrieron las altas autoridades, el Cuerpo diplomático, miembros del Congreso y del Senado y de la alta sociedad. El señor Guimaraes fué felicísimo.

central de la ciudad, especialmente entre las cinco y las ocho de la noche. Esta medida se ha hecho inevitable por el aumento del número de automóviles en el centro de la ciudad, especialmente a la hora de salida de los talleres y oficinas.

Se anuncia un nuevo golpe de Estado en Polonia

BERLIN, 10.—Un telegrama recibido hoy en Varsovia por la "Gaceta General de Alemania" precisa las intenciones anti constitucionales del mariscal Pilsudski, quien trata de establecer su dictadura en Polonia. Se afirma que el mariscal ha fijado para el miércoles la fecha de su intervención para realizar un nuevo golpe de Estado.

VARSOVIA, 10.—Hace veinticinco años, cuando estalló la guerra ruso-japonesa, se celebró en la plaza Orzyben, de esta capital, una manifestación en contra de Rusia, organizada por el partido socialista, bajo la dirección del que hoy es mariscal polaco Pilsudski.

En el aniversario de esta manifestación del pueblo polaco contra la dominación extranjera, el mariscal Pilsudski ha publicado un artículo en los periódicos afectos al Gobierno recordando aquel hecho y haciendo diversas apreciaciones acerca de la importancia que revistió para el país.

El asesinato de Rigaudin

Un testimonio contra Almazov

PARIS, 10.—Un "chauffeur" de "taxi" declara reconocer sin duda en la persona del sastrer Almazov, acusado del asesinato del corredor de comercio Rigaudin, el cliente que le hizo llevar en su coche una gran maleta de mimbre, idéntica a la que fué utilizada para ocultar el cuerpo despedazado de la víctima.

LA POLITICA EN FRANCIA

Comentarios favorables de la Prensa

PARIS, 10.—La Prensa de todos los matices registra con comentarios diversos pero la mayoría favorables, la victoria parlamentaria del Gabinete Tardieu, que ha superado los cálculos más optimistas de los elementos ministeriales. Nadie, ni el mismo Tardieu, creía, en efecto, que el Gobierno lograra tal mayoría de 79 votos. Ante este resultado, hoy se concede al Ministerio una duración mayor que la que le atribuyó en un principio. Los elementos de derecha—Marin, Mandel, etc.—que abandonaron al último Gobierno Briand han dado ahora sus votos al de Tardieu. Aun formulando reservas sobre la política del ministro de Negociaciones Extranjeras, dichos elementos han desistido de su oposición efectiva para evitar una nueva crisis. Este mismo temor atenuó el ataque de las izquierdas, que fué confiado a personalidades de segundo plano, absteniéndose de intervenir en el debate los señores Herriot, Daladier, Blum y Boncour.

La Prensa comenta el éxito enorme de Briand, que se hizo aplaudir incluso por quienes hasta ahora han sido adversarios de su política, aunque acaso le hayan dado una adhesión momentánea, obediendo sólo a precauciones de política interior. La victoria de Briand adquiere, sin embargo, un gran relieve por el hecho de que forman parte del actual Gobierno, y se solidarizan, por lo tanto, con sus palabras, varios ministros y subsecretarios que en 1926 votaron contra los acuerdos de Locarno.

La declaración de Tardieu sobre un posible retraso en la evacuación renana es igualmente muy comentada. Mientras la Prensa de París y el extracto taquígráfico de la Cámara trascriben la frase en los mismos términos que trasmitió anoche a "El Sol", el diario oficial da una versión distinta, muy vaga e imprecisa. Las palabras pronunciadas en la Cámara por el señor Tardieu estaban destinadas a tranquilizar a las derechas. La versión del diario oficial tiende a disminuir la polémica internacional que dicha frase ha desencadenado ya.

Este incidente demuestra que a pesar de la aprobación delirante que la Cámara dió a la política de Briand, la lucha de éste para imponer definitivamente su política será todavía áspera. La cuestión de la fecha de la evacuación ha de agitar aún la política francesa y tendrá seguramente grandes repercusiones internacionales.

Satisfacción en varios grupos parlamentarios

PARIS, 10.—Los pasillos del Palacio de Borbón han estado hoy poco concurridos.

Algunos grupos de parlamentarios comentaban animadamente los acontecimientos últimamente se han producido satisfactoria impresión, pues al fin, mediante el triunfo del Gobierno, parece abrirse una nueva era de trabajo y realidades que se esperaba con anhelo por la opinión pública.

El discurso del señor Briand causa buena impresión en Berlín

BERLIN, 10.—El texto del discurso que el señor Briand pronunció ayer en la Cámara ocupa varias columnas en los diarios alemanes, que no han tenido tiempo de comentar las declaraciones del ministro francés de Negociaciones Extranjeras; pero los títulos y subtítulos periodísticos que ilustran el discurso son bastante significativos para asegurar que de manera general en Berlín han producido excelente impresión las afirmaciones categóricas del señor Briand sobre la continuación de su política.

Las declaraciones del señor Tardieu han provocado, por el contrario, en Berlín gran emoción. El anuncio hecho por el presidente del Consejo de que los plazos de ocupación de la tercera zona renana no comenzarán a contarse, y que acaso serán diferidos a causa de la muerte de Stresemann, de la crisis ministerial francesa y de otros acontecimientos políticos, ha suscitado en los círculos de la capital alemana el mayor asombro. Los alemanes consideran, naturalmente, el 30 de junio como fecha extrema para la liberación íntegra de Renania. Se cree que la declaración de Tardieu provocará una respuesta política en el Reich, y que de Prensa. Los nacionalistas aparecen jubilosos y pretenden que "el correctivo al discurso de Briand" dado por el pre-

sidente del Consejo confirma la tesis que han venido defendiendo los nacionalistas durante su agitación en favor del referéndum contra el plan Young.

Comentarios austriacos

VIENA, 10.—La "Neue Freie Presse", comentando el discurso pronunciado ayer por el señor Briand, estima que Europa debe sentirse tranquila, y elogia los esfuerzos que el Gobierno francés realiza en pro de una política de paz.

Los votos favorables que obtuvo el Gobierno Tardieu

PARIS, 11.—Siguen comentándose apasionadamente el resultado de la votación ganada por el Gobierno en la sesión de ayer. Votaron por el Gobierno de Tardieu todos los demócratas, 18 populares; la Unión republicana democrática, 100 votos; la acción democrática social, 21; los republicanos de la izquierda, 65; 13 de la izquierda social radical; 44 de la izquierda radical; 7 independientes de la izquierda, 10 republicanos socialistas; 3 radicales socialistas, 38 independientes y 5 indefinidos.

ECOS DE SOCIEDAD

De Biarritz han salido para esta corte los duques de la Unión de Cuba.

Los condes Guy du Bourg de Bozas embarcarán próximamente para invernar en los Estados Unidos.

Los condes de Peña Ramiro se encuentran en París pasando una temporada con su hermano el ministro consejero de la Embajada de España.

También han pasado unos días en París los marqueses de Aranda y el duque de Pinohermoso.

En Sevilla se hallan pasando una breve temporada la duquesa viuda de San Mauro, su hija la condesa de San Martín de Hoyos y la condesa de Torre Arias.

Han llegado últimamente: a Sevilla don Eduardo Maristany, marqués de Argentera; el marqués de Castellanos y el ex ministro señor Ruiz Jiménez.

También regresó de San Sebastián el marqués de Casa Mendaro y familia.

En Barcelona: la señorita Isabel de Llorach ha dado un té en honor de la Infanta doña Eulalia.

Procedente de Madrid, han llegado los condes de los Gaitanes, los marqueses de Fontana y los de Falces.

Los archiduques de Austria Leopoldo Salvador de Habsburgo-Lorena y Blanca de Borbón llegarán en breve a Barcelona, donde se instalarán en su mansión de Sarriá.

En el expreso de Francia han llegado esta tarde dos diplomáticos chinos.

El 12, San Diego y San Millán, lo festejan los marqueses de Peñafuente y Santa María del Villar; condes de la Real Piedad y Villamediana, y los señores Chico de Guzmán y Barnuevo, Chico de Guzmán y Mencos, Alós y Rivero, Benjumea, Fernández de Henestrosa y Le Motheux, León, Muñoz Cobos, Patiño, Ríos, Saavedra, Zulueta y Queipo de Llano.

Han llegado a Valencia monseñor Martín, obispo de Chile, y el general de brigada don José Riquelme.

Hoy, lunes, 11, festividad de San Martín, festejarán sus días la marquesa de Vessolla; las señoras de Fernández Alcalde y viudas de Jardón y Llasera.

Duques de Almodóvar del Valle, marqués de la Vega de Anzó, y señores Zabala, Asúa y Uzquiano.

Han regresado: de Sevilla, los condes de Santa María de Babío; de Málaga, don Ricardo de la Huerta, y de San Sebastián, la señora viuda de Franco.

Se han trasladado: de Avila a Dos Hermanas, el marqués de San Juan de Piedras Albas; de Monforte a Valladolid don Javier Rodríguez Goicoechea, y de su castillo de Dave, en Bélgica, a París la duquesa de Fernán-Núñez, con sus hijas, las marquesas de Villatorras y Nules.

VIDA DE FUERA

El sueldo de un ministro

El nuevo ministro de Comunicaciones de Australia ha rechazado el sueldo de 7.500 libras esterlinas por año fijadas a su cargo, declarando que esta suma es excesiva y que no quiere aceptar sino el sueldo de 5.000 libras como su antecesor.

Y un periódico inglés que comenta esta actitud y no comparte la manera de ver del ministro dice a este respecto:

"Un hombre en esta situación debía razonablemente percibir el sueldo de 20.000 libras. Uno de los defectos de la democracia es el que no quieren pagar sueldos decentes y si solamente a los representantes de la ley (por supuesto que esto de los buenos sueldos de los representantes de la ley, se refiere a Inglaterra). Cuando se encuentra un hombre que está dispuesto a hacer bien las cosas sería necesario entenderse con él cordialmente y no desanimarle."

Uniformes

Por algunos políticos franceses se pretende que los ministros deberían llevar en Francia el uniforme y en este caso y como el decreto que establece el uniforme de los ministros del segundo imperio no ha sido abolido, el uniforme ministerial debería ajustarse a las siguientes descripciones:

Frac paño azul nacional, con 9 botones dorados, cuello bordado de oro, aramientos en los hombros, pecho y talle; chaleco blanco con 5 botones, pantalón blanco con galón sobre la costura. Zapatos de charol; sombrero de fieltro negro bordado en oro sobre terciopelo y plumas blancas, y espada dorada con puño de nácar.

A este uniforme habría que someterle por lo menos entre otras cosas el precio de los bordados y fornituras. Un especialista estima que el uniforme completo representaría hoy día un valor mínimo de 8.500 francos.

ENTERRADA VIVA

FLORENCIA, 11.—En el cementerio de esta capital ha ocurrido un tágico suceso. Una señorita fué enterrada a las once de la mañana, y durante la noche uno de los sepultureros de guardia oyó ligeros gemidos, que partían del lugar donde se había verificado el entierro por la mañana. Dió aviso, y con la ayuda de otros compañeros empezó a abrir la sepultura; pero ya era tarde: la señorita había fallecido en aquellos instantes; el cuerpo estaba aún caliente y completamente amoratado.

EL ESTADO PONTIFICIO

ROMA, 10.—Hoy se ha publicado el nuevo índice de libros prohibidos después de una minuciosa revisión realizada por orden del Santo Padre.

Consta el índice de 533 páginas y va precedido de una nota advirtiendo que los decretos condenatorios se aplicarán igualmente a los católicos del rito oriental.

El nuevo índice comprende de catorce a quince mil obras.

CONFLICTOS SOCIALES

LONDRES, 10.—El "Morning Post" dice que el Gobierno parece dispuesto a realizar nuevas gestiones para llegar a un acuerdo entre los propietarios de las explotaciones de hulla y los mineros. Con este fin se celebrará una conferencia mañana, martes.

AYUNTAMIENTO

Un nuevo viaducto

Ha anunciado el alcalde su propósito de llevar a la sesión próxima de la Comisión permanente las bases de un concurso de proyecto de ejecución de obras de nuevo viaducto que sustituya al actual. Las mencionadas bases exigirán mucha minuciosidad en los pliegos, en los cuales colaborarán el autor y la casa constructora que se comprometa a realizar el proyecto ideado. Los pliegos podrán ser presentados dentro de un plazo de seis meses, y se crearán dos premios de 10.000 pesetas cada uno para los dos proyectos que más se aproximen al que haya de elegirse.

El mercado de Olavide

Visitó al señor Aristizábal una comisión de vecinos de la plaza de Olavide para rogarle que se suprima o se traslade sin pérdida de tiempo el mercado de Olavide, para bien de la salud pública.

Una comisión de concejales designada por el alcalde se dispone a estudiar, y en su día proponer, las modalidades a la que habrá de ajustarse el proyecto de unión de las plazas de Santo Domingo y el Callao para el trazado de una nueva calle.

Donativos al Museo Municipal

He aquí los nombres de algunos señores que recientemente han hecho donativos al Museo Municipal, don Antonio López Roberts, don Alejandro Guinea, don Eduardo Núñez Peñasco, don Francisco Carreras y doña María Romero, los dos últimos por segunda vez.

Además se han recibido en calidad de depósito en el Museo algunos ejemplares de obras de arte cedidos por sus propietarios particulares y varios cuadros de la Academia de San Fernando.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Real Madrid, 5; Racing, 2
El tanteo del partido celebrado ayer tarde entre madrilenos y racingistas, parece la consecuencia de una fácil actuación de los campeones del Centro sobre sus eternos rivales. Y nada más lejos de la realidad...

Ayer tarde el Madrid jugó en conjunto más que sus contrarios, pero estos en todo momento dieron impresión de conjunto sólido y eficaz, tanto en la defensa como en el ataque. De los blancos vino el rendimiento por parte de quienes menos se esperaba de la línea delantera. Morera y Cosme en los interiores realizaron una espléndida labor en contraste con la prudencia y apatía de Rubio, que no fué ayer el hombre genial a quien admira la afición.

Es sensible y ya constituye un mal endémico, la aparición de la violencia en todos los Madrid-Racing. Hora es ya de que unos y otros se den cuenta de que la lesión al contrario, premeditada y cobarde, hará que un día la afición vuelva las espaldas a los terrenos donde se practica lo que debiera ser un deporte. Ayer Rubio, Escobar y Quesada, hicieron cuanto les fué posible por que la leyenda negra no desapareciera. Y en verdad que lo consiguieron...

La línea media del Madrid tuvo ayer una actuación tan irregular como todas las del presente campeonato. Al lado de intervenciones brillantes, desafortunados impropios de jugadores de talla. De no corregirse o llegar los esfuerzos de quienes se habla, mal, muy mal los pasarán los blancos en el próximo campeonato de la liga.

El trio defensivo bien, sobre todo Quesada, ese jugador maravilloso, a quien admiraríamos mucho más si apartara de lado ese juego censurable que algunas veces practica y que tan en desacuerdo está con las disposiciones del reglamento de juego. La delantera bien por las alas y regular en el centro. Lo mejor los interiores y de los extremos San Miguel laboró con acierto.

El Racing, aún venido pudo salir de Chamartín con la frente muy alta; Martínez-Escobar y Calvo, constituyeron el trio sólido, duro y eficaz de todos conocido. Escobar se excedió en esta dureza, entrando con frecuencia en terrenos de violencia. De los medios sin duda el mejor Caballero y en la delantera Oramas, que pasó bien, Pérez tan fácil tirador como siempre y Félix, jugador fino e inteligente, que fué el verdadero conductor hasta el momento en que Quesada lo lesionó "casualmente".

De árbitro actuó Vallana, quien si bien tuvo un trabajo impecable, fué impotente para cortar el juego sucisimo desarrollado durante el "match".

Madrid: Nebot; Quesada-Torregrosa; Prats-Esparza-Peña; San Miguel-Morera-Rubio; Cosme y López.

Racing: Martínez-Escobar Calvo-Moreno Padrón Ateca-Gonzalo-Oramas; Pérez Félix Pérez y Poli.

Barcelona, 4; Europa, 0

En el terreno del Europa abarrotado de público el Barcelona ha batido netamente a sus contrarios por cuatro a cero. Los barceloneses realizaron un espléndido encuentro causando gran impresión el resultado, pues éste iguala en puntos al Español y Barcelona, los cuales habrán de disputarse el domingo 24, cual ha de ser el campeonato de Cataluña.

El Español en el terreno de Sans, se desdizo de éste con grandes dificultades batándole por dos a uno. De Badalona comunico que éste equipo derrotó al Júpiter uno-cero.

Osasuna, 2; Logroño, 1

PAMPLONA, 10.—En el campo de San Juan con un llenazo imponente se ha celebrado este encuentro decisivo para el tercer puesto de la clasificación del campeonato guipuzcoano.

En la primera parte el dominio fué alterno, actuándose por los jugadores de ambos bandos con gran entusiasmo. Los primeros en marcar fueron los navarros en un saque de esquina que remató Bienzobas a la red logroñesa. Minutos antes de terminar, Juñac aprovecha una mala salida del portero y fusila el tanto del empate con lo cual se llega al descanso.

El segundo tiempo tiene iguales características que el primero: dominio alternativo, aun cuando las escapadas de Logroño dan mayor impresión de peligro. Cuando faltaban cuatro minutos para acabar y todo hacia preveer que acabaría en empate, un avance del ala derecha de Osasuna, da lugar a que su delantero centro obtenga el tanteo de la victoria al que se acoge con enorme entusiasmo por el público. Así termina el "match".

- Otros resultados
San Sebastián: Real Sociedad, 4 Tolosa 1; Real Unión, 6, Pasayako, 0.
Bilbao: Athletic, 4, Sestao, 0.
Zaragoza: Iberia, 3 Real Zaragoza, 1; Patria, 6; Juventud, 0.
Oviedo: Sporting, 3; Gijón, 0.
La Coruña: Deportivo, 2; Celta, 1.
Sevilla: Betis, 7; Lienense, 1.
Valencia: Valencia, 4; Levante, 1.
Málaga: Malagueño, 2; Sevilla, 4.
Murcia: Murcia, 1; Cartagena, 0.

LECTURA CIVIL

El Consejo de ministros del sábado
A las diez menos veinte minutos terminó el Consejo de ministros.
El presidente dijo a los periodistas: "Hoy han hecho el gasto los ministros de Trabajo y Economía. Cada uno se ha lle-

vado hora y media en la exposición de sus proyectos. Los demás ministros apenas han tomado parte en el Consejo. Uno de los proyectos—prosigue diciendo el jefe del Gobierno—que ha traído el conde de los Andes se refiere a la defensa de nuestros vinos en los mercados extranjeros. El ministro de Trabajo ha presentado tres proyectos, uno referente a los acuerdos tomados por la Conferencia Internacional de Trabajo Marítimo, celebrada recientemente en Ginebra y que él ha presidido. En un tiempo que hemos estado reunidos, y yo, que entre los dos han ocupado todo el mientras exponían parte de sus asuntos, me he dedicado a estudiar algunas cosas y des-pacharlas".

El ministro de Economía facilitó a los informadores la siguiente referencia oficiosa de lo acordado en el Consejo.

Presidencia.—Traslado del Consulado de Memel a Kowno (Lituania) por conveniencia de nuestra colonia, que es más numerosa en el segundo punto.

Economía.—Asistencia de España a la Exposición de Lieja.

Varios expedientes de regulación de industrias.

Reglamento de verificación de metales preciosos.

Idem de suministro eléctrico, público y privado.

Reglamento de aparatos de precisión.

Justicia y Culto.—Expedientes de condena condicional.

Trabajo.—Ratificación del Convenio internacional sobre institución de métodos de fijación de salario.

Real decreto-ley regulando los contratos de arrendamientos rústicos.

Estatuto de ahorro popular.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Ejército.—Concesión de indemnización extraordinaria correspondiente a la medalla de Sufrimientos por la patria al teniente de Infantería don Enrique Martínez Traperó.

Idem id. al capitán de Infantería don José María de Bordons y Gamboa.

Nota oficiosa

Anoche nos ha sido facilitada la siguiente:

"El jefe del Gobierno quiere hacer presente que ha llegado a su persona una hoja circular de propaganda de una Bolsa de Contratación de servicios, en cuya Sección Jurídica figura, con otros tres letrados, su hermano político don Cesáreo Saenz de Heredia, y nada tendría que decir respecto a esto si al respaldo de la aludida circular en "nota particular de la Dirección a los correspondientes" no se hiciera resaltar, a mi juicio con notoria improcedencia, esta circunstancia, que en nada deberá favorecer los asuntos de la tal Bolsa de Contratación, que también cuenta en su organización con una Sección de Colocaciones, y formando parte de ella una Subsección o Negociado con el epígrafe "Destinos públicos", que el jefe del Gobierno no alcanza a comprender cómo puede ser nunca objeto de gestiones particulares.
Por lo demás, el concepto y relaciones que unen al jefe del Gobierno con la familia de la que fué su esposa son excelentes".

CRONICA DE SUCESOS

El crimen de anoche

En el domicilio de una señora llamada doña Elvira, habitante en el piso último de la casa número 83 de la calle de Don Ramón de la Cruz, vivía como huésped una agraciada joven llamada María de la Asunción Contesti, de veintiséis años, natural de Barcelona y procedente de Guatemala, según dijo, y pudieron comprobar las pocas personas con quien habló, pues no era de carácter comunicativo.

Anoche llegó a la casa de su patrona próximamente a las siete, y al poco rato salió de nuevo a la calle, sin llevar nada a la cabeza, pues generalmente usaba sombrero.

Al poco rato, oyeron tres disparos, acudiendo varios vecinos, que vieron a María tendida en el suelo y arrojando gran cantidad de sangre por la cabeza.

Al desarrollarse el suceso parece que solamente se hallaban en aquel lugar dos transeúntes, llamados Antonio Gaussinet y Alberto Maraso, que, según dijeros a las personas que acudieron, marchaban por la calle de Don Ramón de la Cruz, cuando oyeron detrás de ellos tres disparos y veían caer al suelo, frente a la casa número 83, a una joven, que decía: "Me ha matado".

Al mismo tiempo vieron que un soldado que empuñaba una pistola decía: "Me he perdido", y emprendía veloz carrera, hasta desaparecer.

Trasladada a la Clínica de Urgencia de la calle de Alcántara falleció a poco de su llegada.

La infortunada joven presentaba una herida por arma de fuego que atravesaba el lóbulo de la oreja izquierda y penetraba en el cráneo por la región temporal, sin orificio de salida, y otras dos, ocultas por el pelo, en la parte posterior de la cabeza.

El Juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Hospital, comenzó inmediatamente a realizar las oportunas diligencias, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

El soldado autor de la muerte de María Contesti se presentó a las diez de la noche a las autoridades militares, las que se hicieron cargo de lo actuado por el Juzgado de guardia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

NOTICIAS DE AVIACION

El próximo vuelo del "Conde Zeppelin"
BERLIN, 10.—Las Compañías de seguros se niegan a asegurar el dirigible "Conde Zeppelin" para el viaje que proyecta hacer a las regiones polares durante la próxima primavera. Esto es una dificultad insuperable, y es muy probable que los organizadores del viaje se vean obligados a renunciar a ello.

Con este motivo se recuerda que la tripulación, que se había negado terminantemente a tomar parte en dicha expedición, había vuelto sobre su decisión, sólo porque además de asegurarle un sueldo muy elevado se le había prometido un seguro extensivo contra todos los riesgos. Es probable que dicho consentimiento no será mantenido, puesto que no se llegó a un acuerdo con dichas Compañías de seguros.

Sin embargo, los preparativos para la expedición siguen actualmente con toda actividad, y se sabe que 46 personas tomarán parte en ella, entre las cuales se encuentran 12 sabios, tres periodistas y un fotógrafo.

Se han previsto tres vuelos, teniendo como punto de salida Tromsø; desde este punto la aeronave se dirigirá hacia Fairbank en Alaska, y después emprenderá un vuelo sobre la parte central del océano glacial.

Se encuentra el "hidro" perdido en el Mediterráneo

MARSELLA, 10.—El buque de socorro que salió en busca del hidroavión comercial de la línea Marsella-Argel acaba de comunicar por T. S. H. en el golfo de Lyon que había recogido a toda la tripulación de dicho "hidro", así como a la correspondencia que llevaba el aparato, y que volvía con dirección a esta ciudad.

Aparecen dos aviadores

MONTREAL, 10.—Los dos aviadores de la Aeronáutica nacional que hace un mes salieron en vuelo de exploración en busca de tres compañeros suyos perdidos en la región Norte de la provincia de Quebec, han sido hallados sanos y salvos.

Dichos aviadores han declarado que no habían podido encontrar ningún rastro de sus compañeros desaparecidos. El lanzamiento del nuevo dirigible gigante inglés.

LONDRES, 10.—La fecha fijada para el lanzamiento del dirigible "R-100" desde la estación aérea de Howden es la del 15 del mes corriente, si el tiempo es favorable y el mástil de amarre de Cárington no está ocupado por su gemelo "R-101". Se necesita absoluta calma en el aire, y el intento se realizará al romper el día. Trescientos soldados de la guarnición de York efectuarán la maniobra de sacar al dirigible gigante de su cobertizo, ayudados por empleados de la Compañía constructora. Las pruebas se verificarán en los próximos días, y el retraso ha sido causado porque el mástil de amarre de Cárington, el único que existe en el país, está siendo utilizado por el otro dirigible gigante. El jefe de escuadrón Biosch será el encargado del mando del "R-100".

En Madrid.—Las medallas de los españoles de Nicaragua a Jiménez e Iglesias. La entrega se realiza en la redacción de "El Sol"

En la redacción de nuestro estimado colega "El Sol" tuvo lugar el sábado por la noche la entrega a los aviadores Jiménez e Iglesias de las medallas y el mensaje que la colonia española de Nicaragua les dedican en recuerdo de su magnífico vuelo.

Ostentaba la representación de aquel núcleo de patriotas el director de "El Sol", don Félix Lorenzo, y era portadora de las medallas y del citado mensaje la señora de Pérez Alonso.

A esa reunión concurrieron, entre otras personalidades, el general Soriano, vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica; marqués de Tenorio, en representación del Aero Club; don Enrique Traumann, ministro de Nicaragua en España; la señora de Zunzúnguiz y buen número de redactores y colaboradores de aquella casa.

Los invitados recorrieron, en unión de los bizarros aviadores, las dependencias del edificio, y presenciaron una de las tiradas del colega.

Seguidamente, el director de "El Sol" hizo entrega a Jiménez e Iglesias del obsequio de la colonia nicaragüense, pronunciando frases de afecto para nuestros hermanos del nuevo continente y de elogio para los intrépidos aeronautas.

El capitán Jiménez dió las gracias y evocó el recuerdo de las horas pasadas en Nicaragua, durante las cuales recibieron el homenaje de los españoles allí residentes.

El general Soriano, el marqués de Tenorio y el señor Traumann pronunciaron también algunas palabras llenas de efusión.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Subvenciones
Se conceden, al Ayuntamiento de Puerto Real (Cádiz) 54.000 pesetas para los edificios destinados a escuelas militares, una de niños y otra de niñas; al Ayuntamiento de Valveredón (Salamanca) 900 pesetas, para una escuela de niñas; al de Anizai (Zaragoza) 3.600 pesetas, para cuatro escuelas mixtas; al de Lero (Guipúzcoa) 18.000 pesetas para las escuelas mixtas, una de niños y otra de niñas; el de Beniel (Murcia) 30.000 pesetas para un edificio en destino

a Escuela graduada de niños con tres Secciones, y al de Borobio (Soria) 18.000 pesetas para dos escuelas unitarias, una de niños y otra de niñas.

Institutos.—Oposiciones

Las listas provinciales de aspirantes admitidos a las oposiciones, en turno libre, a las Cátedras de Historia de la Literatura española, vacantes en los Institutos nacionales de Segunda enseñanza de Soria, Calatayud, Tortosa y Zafra, y sus agregadas de Haza y Lugo, publicadas en la "Gaceta de Madrid" correspondiente a los días 28 de junio y 17 de octubre últimos, se consideren definitivas; quedando admitidos en la primera de dichas listas don Ricardo Espinosa Maeso, don Angel Lacalle Fernández y don Estanislao Fernández Ocaña, y en la segunda, doña Teresa Vananonde Valencia, don Francisco Astruga Cantalapiedra, doña María del Consuelo Aparicio Frias, don Salvador Vila Hernández, don Pablo Pou Fernandez y doña Antonia Suau Moreadal, por haber completado su documentación en el plazo reglamentario.

Se remiten al presidente del Tribunal los expedientes de los opositores admitidos, a los efectos del artículo 16 del citado Reglamento de oposiciones.

Para los alumnos de la Facultad de Farmacia

Vistas las instancias elevadas al ministerio por varios alumnos de la Facultad de Farmacia en suplica de que se reconozca la validez de las asignaturas de Complementos de Matemáticas, de Física y de Química para Farmacéuticos de Ciencias en Universidades donde no coexisten esta Facultad y la de Farmacia, y considerando que las indicadas disciplinas se cursan con igual extensión y contenido en todas las Universidades del Reino, por lo que no cabe establecer entre ellas distinción alguna, la Dirección general ha tenido a bien resolver, con relación a estos y a cuantos casos análogos puedan presentarse, que es perfectamente válido, dentro del plan de estudios de la Facultad de Farmacia, la aprobación de las asignaturas de Complemento de Matemáticas, de Física y de Química para Farmacéuticos, acreditada ante a Facultad de Ciencias de cualquiera de las Universidades del Reino.

DE BARCELONA

Llegada de un político francés.—Congreso clausurado.—En la Audiencia
BARCELONA, 11.—Procedente de Francia ha llegado el ex ministro francés M. Serraut.

—Ha tenido lugar en la Casa de la Prensa de la Exposición la sesión de clausura del segundo Congreso nacional de la Metalurgia.

Antes de esta sesión, sobre la última de trabajo, en la que se acordó, entre otras cosas, la constitución en España de una Asociación técnica de la fundición.

Los asambleístas, como acto final, se han reunido en el restaurante Miramar para celebrar la clausura de dicho Congreso.

—En la Sección segunda de esta Audiencia se ha visto la causa seguida contra Ramón Jauré, que fué sorprendido en la barriada de Gracia circulando monedas falsas de dos pesetas. En un registro practicado se le ocuparon 72 piezas falsas más. El fiscal ha solicitado para el procesado la pena de dos años de prisión y 5.000 pesetas de multa.

Asociación de la Prensa

Entrega de un nombramiento al señor Francos Rodríguez

Hoy, lunes, a las ocho de la noche, tendrá lugar en los locales de la Asociación de la Prensa el solemne acto de entrega, por don Fernando Castán Palomar, del nombramiento de presidente de honor de la Asociación de la Prensa de Zaragoza al que lo es perpetuo de la de Madrid, don José Francos Rodríguez.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

LABOLSA VALORES PUBLICOS Dia 11
Interior 4 por 100. F. 72.80
Id. Id. : G. y H. 72.85
Exterior 4 por 100: F. 83.85
Id. id. : E. 85.30
Amortizable 4 por 100: E. 85.30
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. 101.00
Id. id. id. (con impuesto) F. 89.00
Deuda ferroviaria: A. 100.50
Id. id. : B. 100.00
Id. id. : C. 100.00
Bonos del Tesoro: A. 000.00
Ayuntamiento Madrid 1868. 100.00
Id. Id. Esprs Interior 1899. 100.00
Id. Id. id. 1909. 00.00
Id. id. D. y Obras: 00.00
Id. id. Esansaneh. 00.00
Id. id. id. 1915. 00.00
Villa de Madrid 1914. 00.00
Id. id. 1918. 00.00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. 95.50
" " " : 5 por 100. 97.70
" " " : 6 por 100. 108.10
Acciones Banco de España. 575.00
" " Hipotecario. 496.00
" " E. de Crédito. 480.00
" " Hisp. Americano. 064.00
" Nuevas Río de la Plata. 008.00
Tabacos. 285.00
Fénix. 418.00
Ferrocarriles Andaluces. 000.00
" M. Z. A. 552.50
Metro. 000.00
Ferrocarril Norte de España. 869.00
Azucareras preferentes. 00.00
Id. ordinarias. 69.00
Peñarroya. 102.50
Moneda extranjera
Frances. 18.00
Id. Suizo. 000.00
Id. Belgas. 30.00
Liras. 00.00
Libras. 84.65
Dólares. 7.09
Id. Cabil. 0.00
Marcos oro. 0.00

El Cafeto
CAFES MARCA
Hernán Cortés, 7
Fuencarral, 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Pasieguito y Echániz J. contra Salsamendi y Ugarte; segundo, a pala, Gallarta III y Perea contra Amorebieta II y Begoñés III.
ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30, Don Juan Tenorio; noche, no hay función.
LARA.—A las 6 y 10,15, Para ti es el mundo (gran éxito).
INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, Pégame, Luciano! (éxito cumbre de Muñoz Seca).
REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 (Primer martes aristocrático) y 10,30, ¡Atrévete, Susana!
ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, La revoltosa y El barberillo de Lavapiés; a las 10,30, La verbenita de la Paloma y El barberillo de Lavapiés.
COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas (claro-roso éxito).
FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz. Primer actor, Manolo París).—A las 6,30, Los lagarteranos; a las 10,15, Sangre gorda y La garra.
ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, Por si las moscas (grandes éxitos).

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

La crisis financiera

Suicidio de un funcionario yanqui. NUEVA YORK, 10.—Se ha suicidado, disparándose un tiro, el señor James Riordan, presidente de la County Trust Company.

La liquidación de la guerra

La actitud de los delegados belgas BRUSELAS, 10.—Con motivo de la resolución aprobada por el Comité de Baden acerca de la sede del Banco Internacional de Pagos, en los círculos autorizados se hace observar que en una primera votación se propuso que el expresado Banco Internacional tuviera su sede en Londres, y en la segunda votación, la propuesta a favor de Bruselas fue rechazada por siete votos contra cinco.

El Banco Internacional de Pagos residirá en Basilea. BADEN BADEN, 10.—En la sesión celebrada esta tarde, la Conferencia Internacional que discute las cuestiones relativas al Banco Internacional de Pagos ha decidido fijar la residencia de éste en Basilea.

El nuevo lord alcalde de Londres

Brindis del embajador de España en el banquete por la toma de posesión LONDRES, 10.—Anoche ha tenido lugar el banquete que anualmente se celebra con motivo de la toma de posesión del nuevo lord alcalde de la capital inglesa.

Asistieron el primer ministro, señor Macdonald; varios ministros, miembros del Cuerpo diplomático extranjero, personalidades de relieve de la Milicia, Marina, Aeronáutica, Iglesia y Magistratura.

A los postres brindó lord Parmoor, en ausencia del ministro de Negocios Extranjeros, señor Hénderson, dando la bienvenida a Londres a Su Majestad la Reina de España y sus augustas hijas.

El marqués de Merry del Val, embajador de España y decano del Cuerpo diplomático extranjero, brindó después, diciendo que son ya cinco años los que hace uso de la palabra en este banquete.

Afirmó que actualmente se observa un anhelo irresistible de paz en todo el mundo, y que él, por su parte, trabajaba en pro de esa causa siempre que tenía ocasión de ello. España ha dado ejemplo al emprender ese camino, uniéndose con féreos lazos al movimiento en favor de la

paz, mediante diversos Tratados y arbitrajes de conciliación numerosos, concertados con la mayor parte de los países de Europa. Por último, el señor Macdonald pasó revista rápida a la situación internacional, y dijo: "Después del discurso del señor Merry del Val, embajador de España, no puedo menos de mencionar con elogio a ese país, que ha dado enormes pruebas de espléndida energía, indubitable grandeza de miras y formidabile espíritu emprendedor organizando las dos maravillosas Exposiciones de Sevilla y Barcelona."



El Desarme Naval

Se cree que se aplazará la fecha de la Conferencia.—El señor Macdonald recibirá a los delegados

LONDRES, 10.—El "Daily Telegraph" dice que el señor Macdonald recibirá individualmente durante la próxima semana a los embajadores de las potencias invitadas a la Conferencia del desarme naval de Londres.

Trabajos del señor Stimson LONDRES, 10.—Telegrafian de Washington al "Morning Post" que el secretario de Estado, señor Stimson, dedica todo su tiempo a los preparativos para la Conferencia de Londres, con relación a la cual está celebrando numerosas consultas.

Para lograr un acuerdo entre Francia e Italia NUEVA YORK, 10.—Circula el rumor de que la fecha señalada para la Conferencia de Londres podrá ser retrasada, con el fin de permitir que los Gobiernos de París y Roma puedan ponerse de acuerdo particularmente acerca de los puntos que han de tratarse con relación al problema del desarme naval.

La independencia de Filipinas

WASHINGTON, 10.—En respuesta a la pregunta de un senador, el señor Stimson ha dicho que recibirá al Comité separatista filipino que viaja actualmente hacia los Estados Unidos. Ha añadido que, habiendo sido gobernador de las islas Filipinas antes de ser secretario de Estado, se consideraba calificado para oír las reivindicaciones de quienes desean la independencia del archipiélago.

Un banquete a los condecorados con la cruz de la Victoria

LONDRES, 10.—Anoche, el príncipe de Gales asistió al banquete a los ex combatientes condecorados con la cruz de la Victoria. Los lugares que ocuparon los conmensales fueron designados por sorteo, a consecuencia de lo cual el príncipe de Gales se sentaba entre un miembro de la Cámara de los Lores y un "chauffeur" de "taxis". A lo largo de la mesa había generales y personalidades mezclados con antiguos cabos o sargentos que ocupan en la vida civil posiciones muy modestas. Como muchos de estos miembros de la Sociedad de Antiguos Combatientes carecían de recursos para asistir al banquete, el periódico "Daily Mail" organizó una suscripción pública encaminada a procurarles los fondos necesarios.

El conde de Romanones a Madrid

BARCELONA, 10.—Ayer el ex presidente del Consejo de Ministros, conde de Romanones, estuvo visitando la Catedral en compañía de varios canónigos, que le acompañaron para mostrarle las grandes bellezas que atesora dicho templo.

El conde de Romanones estuvo largo rato en el templo, emitiendo su opinión como presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando acerca de su valor, y felicitándose de que recientemente haya sido declarado monumento nacional.

Al mediodía almorzó en Miramar con los miembros del Directorio del partido liberal de la provincia.

Al final de la comida no hubo brindis; pero sí una animada conversación sobre la Exposición de Barcelona, que estimó el conde como la mejor del mundo. Se interesó especialmente por el pabellón de la ciudad, sobre el cual dió una amplia conferencia uno de los asistentes. Dijo el conde que creía ciegamente con la estadística que figura en el C'cho palacio, que en cien años llegará Barcelona a los seis millones y medio de habitantes.

Anoche en el segundo expreso ha salido para Madrid. Fué despedido por numerosos amigos.

La nueva Constitución

Conferencia del señor Bergamín.—"Lo peor de la del 76 es el derecho del Gobierno a suspender las garantías"

ZARAGOZA, 10.—En el salón de fiestas del Centro Mercantil se ha celebrado la cuarta conferencia del curso organizado por el Ateneo de Zaragoza, la cual ha estado a cargo del ilustre ex ministro don Francisco Bergamín.

El presidente del Ateneo, señor Royo Villanova, hizo la presentación del orador, recordando que en el Gabinete del llorado y nunca olvidado don Eduardo Dato fué Bergamín el que planteó y propuso la neutralidad.

El tema a tratar ha sido "El procedimiento para la reforma de la Constitución". Defiende la actual Constitución, de la que dice que complace a todos y puso fin a una época de luchas civiles que asolaban a la nación.

Esta Constitución, que se trata de reformar, fué elaborada en 1876 por unas Cortes elegidas por sufragio universal. Es un pacto entre el pueblo y la Corona, que rigió más de medio siglo. Esta dura-

ción implica que es aceptable, ya que tiene una flexibilidad que le ha permitido poder ser acoplada a las necesidades del momento.

Cree el ilustre conferenciante que el defecto capital de la Constitución del 76 es el artículo que se refiere a que las garantías constitucionales sólo se pueden suspender en virtud de una ley votada en Cortes, y a continuación autoriza al Gobierno para suspenderlas cuando no estén reunidos los Cuerpos colegisladores. Este párrafo ha sido causa de muchos abusos por parte de los Gobiernos. El señor Bergamín termina su elocuente disertación manifestando que la nueva Constitución de España sólo puede salir de unas Cortes.

Sociedad de las Naciones

Trabajos de la Comisión de Mandatos GINEBRA, 10.—La Comisión de Mandatos, con asistencia del señor Hito, ha celebrado ayer una reunión de representantes de las potencias mandatarias, examinando la ponencia anual de las islas del Pacífico, colocadas bajo el mandato del Japón.

La Comisión, con asistencia del representante belga, examinará el próximo día 12 el mandato territorial sobre Rouda.

El Nuncio de Su Santidad inaugura un nuevo Seminario

LOGRONO, 11.—Con extraordinaria brillantez y gran solemnidad, después de las bendiciones de ritual del nuevo edificio, ayer ha tenido lugar la inauguración del nuevo Seminario Conciliar, obra que se eleva en extensa llanura a las mismas puertas de la ciudad.

Ofició de pontifical en la ceremonia el Nuncio de Su Santidad, monseñor Federico Tedeschini, predicando el arzobispo de Burgos, asistiendo los obispos de Pamplona, Segovia y Calahorra.

También, y ocupando los lugares de preferencia, estaban las autoridades y numerosas representaciones de la población y Asociaciones católicas.

Terminado el acto, que resultó solemnisimo, las autoridades fueron obsequiadas con un banquete, al que asistieron las cinco altas dignidades eclesiásticas que se encuentran en Logroño.

Por la tarde, en el Seminario, se celebró una velada literariomusical en el salón de actos, tomando parte en el certamen varios eruditos, que fueron muy aplaudidos.

El Nuncio de Su Santidad visitará hoy Santó Domingo de la Calzada.

La Conferencia Internacional sobre el Trato a los Extranjeros

PARIS, 10.—La primera Comisión de la Conferencia Internacional sobre el Estatuto de Extranjeros ha aprobado en primera lectura un artículo del proyecto de Convenio que asegura a los extranjeros libertad de participación en iguales condiciones que los nacionales en los mercados y ferias públicas que no estén reservados a los nacionales o a los ciudadanos de un grupo de Estados vecinos.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 54-912

La política en Austria

VIENA, 10.—El gobernador de Austria Baja, señor Buresch, ha dicho en una reunión del partido cristiano social que la noticia de que el señor Schöber hubiera ofrecido su dimisión estaba desprovista de fundamento. Añadió que no había ninguna razón para suponer que el canciller se creyese en la necesidad de dimitir.

NOTAS DEL DIA

Al regresar el jefe del Gobierno de la finca "La Maraños" recibió al ministro de Hacienda y al comisario Regio de la Banca Privada señor Corral.

Esta noche el presidente cenará con el director de la Guardia civil general Sanjurjo.

Nuestro ilustre amigo el conde de Romanones llegó ayer a Madrid de regreso de Barcelona, donde fué con objeto de visitar la Exposición.

El conde de Romanones viene satisfechísimo de las atenciones y expresiones de simpatía de que ha sido objeto en Barcelona y de las que se muestra muy agradecido.

El ministro del Trabajo recibió la visita de una Comisión de Profesores de Orquesta, que le hicieron entrega de un escrito relacionado con la crisis que atraviesan a causa de la competencia que les hacen los artistas extranjeros y la música mecánica. También le visitó una Comisión de dependientes de Comercio de Madrid para hablarle de cuestiones relacionadas con la jornada de trabajo.

Minutos antes de las diez Su Majestad el Rey marchó en automóvil a la finca "La Maraños" en San Martín de la Vega con objeto de visitar la fábrica nacional de productos Químicos.

En otro automóvil marcharon el jefe del Gobierno, el ministro del Ejército y otras personalidades.

El Soberano y demás excursionistas presenciaron los ejercicios de cortina de humo y gases asfixiantes, como final del curso segundo por un centenar de jefes y oficiales del Ejército y la Marina.

El jefe del Gobierno regresó a la una de la tarde antes de terminar el ejercicio.

El Soberano y demás acompañantes regresaron a Madrid a primera hora de la tarde.

Esta noche marchará el Rey a Navalcarra con objeto de asistir a una cacería. Permanecerá ausente cuatro o cinco días.

La Bolsa está irregular y con tendencia más bien débil, habiendo bajado el Interior cinco céntimos en algunos títulos, y por contra, los Amortizables se cotizan con alguna ventaja.

Los Bancos están pesados, excepción del Hipotecario, que sube cinco enteros.

En industriales también predomina el descenso de las cotizaciones.

La moneda extranjera está muy pedida y suben los francos 10 céntimos al cerrar a 28 pesetas.

Entre banqueros, las libras se hicieron a 34.63, con diez céntimos de alza, y los dólares se hacían alrededor de 7.09.

-: Lotería Nacional :-

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 NOVIEMBRE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Prize amount, City, and Winning numbers. Includes prizes of 120,000, 65,000, 25,000, 2,000, 1,000, 500, and 200 pesetas.

PREMIADOS CON 400 pesetas

Table with 3 columns: Decena, Centena, and Mil. Lists winning numbers for each category.

Table with 3 columns: DOCE MIL, TRECE MIL, and DIECISEIS MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 3 columns: DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIDOS MIL, and VEINTICINCO MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 3 columns: VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, and TREINTA Y UN MIL. Lists winning numbers for each category.

